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PROVA SCRITTA 3 OTTOBERE 2002

1. Un fascio di mesomd «~ incide su una camera a bolle dempita con idrogenc liquide. Calcclare
I'energia cinetica minima che deve avers il #~ affinche nella interazicme su idrogeno venga prodotto
lo stato finale A+ K%+ =0,

Dati: Ma = 1115.7 MeV/c?, Mo = 407.7 MeV /c?, Mo = 135 MeV/c?, M,- = 139.6 MeV/c?,
M, = 938.3 MeV/c?

2. Le particelle X" e ¥~ posscno essere prodotte tramite interazicne forte nei processi
K- +p— al 4+ X0
K- +p— E+4+v-

rispettivamente. Dedurre il numero baricnico, di stranezza, di charm e di beauty delle due particelle
e da questi ricavare la loro compesizione in quark,

3. Una particella di carica elettrica pcositiva unitaria attraversa un campo magnetico uniforme e
costante di intensitd B = 2 Tesla perpendicolarmente alle sue linee di forza, 1 raggic di cur-
vatura che viene misurato & di 294.3 cm. La particella esce successivamente dall’influenza del
campo magnetico ed impiega 10.0]1 nsec per attraversare un sistema di tempo di volo formato da
due scintillatori paralleli distanti fra loro 265.0 crn. Di che particella si tratta 7 (Eseguire i caleoli
sempre con 4 cifre)

Dati: ¢ =2.998- 10% m/sec

4, Fra i seguenti stati finali prodotti in reazioni di alta energia o in decadimenti, indicare guelli
permessi nel Modello Standard, specificando Minterazione responsabile. Per quelli proibiti motivare
la r=sposta.,

'rr‘l'—}_pt‘l'—l—yij

] 'rrn—rq.'—f—e‘l'—l—e_
¢ pAte 0.

o pt+y, et v,
. T_—f—I_/F—}‘T_-l—I_/F,
¢ et +e o d+3

B, Disegnare i diagrammi di Feynman, all’crdine pifi basso, relativi ai seguenti processi e specificare i
tipi di interazione responsabili:
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